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La calculatrice est autorisée.

Le ou les document(s) à rendre avec la copie sera(ont) agrafé(s) par le surveillant sans

indication d'identité du candidat.

Le sujet comporte 7 pages  dont :


1 page de garde


1 page « annexe 1 » à rendre avec la copie


1 page « annexe 2 » à rendre avec la copie


1 page formulaire de mathématiques

BAREME :

Tous les exercices sont indépendants et peuvent être traités dans n'importe quel ordre.

1ère partie -
Prix de fabrication d’un ensemble


Exercice N°1 : Calcul du prix de fabrication



4,5 points

page 2

2ème partie -
Estimation de la vente d’un atelier de confection

Exercice N°2 : Statistiques





4,5 points

page 2

3ème partie -
Etude d’une manche de la veste


Exercice N°3 : Fonction du second degré



5,5 points

page 3

4ème partie -
Ajustement sur le droit fil d’un logo sur le vêtement

Exercice N°4 : Etude vectorielle




5,5 points

page 3

1ere partie: Prix de fabrication d'un ensemble
Exercice N°1: Calculs du prix de fabrication

Compléter la facture de l'annexe 1 à rendre avec la copie, en consultant la liste de matières d'oeuvre ci-dessous :



Veste

Lainage rayures
2 m à 395 F le m H.T

Réf : 73





Taffetas (doublure)
1,80 m à 73 F le m H.T
Réf : 8320





Toile tailleur

0,75 m à 49 F le m H.T
Réf : 5322





Bobines de fil

3 à 11,20 F l'une H.T

Réf : 922





Épaulettes

1 paire à 21 F H.T

Réf : 4885



Pantalon
Lainage rayures
1,30 m à 395 F le m H.T
Réf : 73





Taffetas (doublure)
0,70 m à 73 F le m H.T
Réf : 8320





Bobine de fil

1 à 11,20 F l'une H.T

Réf : 922





Gros grain

0,75 m à 11 F le m H.T
Réf : 104





Boutons

6 à 8,95 F l'un H.T

Réf : 041



Chemisier
Organza

2,75 m à 317 F le m H.T
Réf : 1483





Boutons

10 à 8,95 F l'un H.T

Réf : 041





Bobines de fil

3 à 11,20 F l'une H.T

Réf : 922

2ème partie: Estimation de la vente d'un atelier de confection
Exercice N°2: Statistiques

Le service commercial relève les prix d'une série de 200 vêtements vendus.



Question 1 : Compléter le tableau de l'annexe 2 (à rendre avec la copie).



Question 2 : Calculer le prix moyen 
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 de la série



Question 3 : Sur le repère de l'annexe 2 (à rendre avec la copie), compléter la courbe des

 

        fréquences cumulées croissantes.

Question 4 : Déterminer graphiquement le pourcentage de vêtements vendus dont le  prix est compris entre 3,6 kF et 6,1 kF

3ème partie: Étude d'une manche de la veste
Exercice N°3: Fonction du second degré

On considère la fonction f définie sur l'intervalle [0 ;8] par f(x) = - 0,025x2 + 0,2x


Question 1 : a) Calculer la fonction f ' dérivée de la fonction f.

 b) Calculer le nombre dérivé f ' (4).

 c) Établir le tableau de variations de la fonction f.

Question 2 : 
a) Compléter le tableau de valeurs de l'annexe 3, à rendre avec la copie.

 




b) Tracer la courbe (F) représentative de la fonction f dans le repère de

l'annexe 3, à rendre avec la copie.



Question 3 : Dans le même repère, tracer le symétrique (G) de la courbe (F) par rapport à

                    l'origine 0 du repère.

Question 4 :     a) Encadrer sur le schéma de la manche, obtenu avec GMP2D à l'échelle 0,25, la partie correspondant à (F) et à (G).

 b) Déterminer graphiquement la largeur ( de la manche en cm.

    




     Donner le résultat arrondi au cm.

 c) En déduire l'échelle des tracés de (F) et (G) obtenus à la question 3.

4ème partie: Ajustement sur le droit fil d'un logo sur le vêtement

Exercice N°4 : Étude vectorielle

[image: image1.wmf]x


 Le logo est inscrit dans un trapèze ABCD que l’on propose de dessiner sur le repère de l’annexe 3, à rendre avec la copie, pour déterminer l’ajustement selon le droit fil.

Question 1 : Dans le repère " logo " de l'annexe 3, placer les

                                           quatre points A (4 ; -1), B (7 ;1), 

                                                                 C (0 ; 5) et D (4 ; 5,5)

Question 2 : Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);AB) et   EQ \o(\s\up9(r);AC).

Question 3 : Calculer le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);AB) ·   EQ \o(\s\up9(r);AC), en déduire la valeur de l'angler);AB) EQ \o(\s\up 16(9); ( ,  EQ \o(\s\up9(r);AC) ))
.

Question 4 : On prend pour coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);AB) (3 ; 2) et   EQ \o(\s\up9(r);AD) (0 ; 6,5).

a) Calculer le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);AB) ·   EQ \o(\s\up9(r);AD) ainsi que ||  EQ \o(\s\up9(r);AB)|| et ||  EQ \o(\s\up9(r);AD)||.
b) Calculer cos  EQ \o(\s\up9(6);BAD), donner le résultat arrondi à 0,001.

c) En déduire la mesure de l'angle  EQ \o(\s\up9(6);BAD), donner le résultat arrondi à 1 degré.

ANNEXE 1 (A rendre avec la copie) :
CALCUL DU PRIX DE FABRICATION DE L'ENSEMBLE

	Référence
	Désignation matériel
	Quantité
	PU HT
	Montant HT

	73
	Lainage
	3,30 m
	395 F
	1 303,50 F

	8320
	
	
	
	

	5322
	Toile tailleur
	0,75 m
	49 F
	    36,75 F

	1483
	
	
	
	

	041
	Boutons
	16
	8,95 F
	   143,20 F

	922
	
	
	
	

	4885
	
	
	
	

	104
	Gros grain
	0,75 m
	11 F
	       8,25 F

	
	
	
	Façon
	4 030,00 F

	
	
	
	TOTAL
	6 675,35 F

	
	
	
	Frais généraux

(15% sur le total)
	

	
	
	
	MONTANT HORS TAXE

En Francs
	

	
	
	
	MONTANT HORS TAXE EN EURO

1 € = 6,55957 F
	


ANNEXE 2 (A rendre avec la copie) :
	Achat en kF
	Nbre de ventes

(ni)
	Centre

(xi)
	ni xi
	Fréquence

en %
	Fréquence cumulée croissante %

	[1,5 ; 2,5[
	30
	
	
	
	

	[2,5 ; 3,5[
	52
	3
	156
	26
	41

	[3,5 ; 4,5[
	70
	
	
	
	

	[4,5 ; 5,5[
	25
	
	
	
	

	[5,5 ; 6,5[
	23
	
	
	
	

	
	N = 200
	
	……………….
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ANNEXE 3 (A rendre avec la copie) :
Exercice 3 :


[image: image3.emf] 
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Schéma obtenu avec GMP2D

       







 à l’échelle 0,25
Tableau de valeurs :

	x
	0
	2
	4
	6
	8

	f (x)
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Exercice 4 : " logo "

FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2
Ecart type  =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R
R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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